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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 6759/01.4.2019 Ερώτηση με θέμα: 
           «Απαλλαγή των δωρεών σε πολιτιστικούς συλλόγους από φόρους(με προϋποθέσεις)»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 6759/01.4.2019 Ερώτησης του Βουλευτή 

κ. Γιάννη Αντωνιάδη, σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 

Υπηρεσίες και σε ό,τι αφορά το ΥΠΠΟΑ, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Προκειμένου να ενισχυθεί η πολιτιστική δραστηριότητα και από ιδιωτικούς πόρους η 

ελληνική πολιτεία με το ν.3525/2007 θέσπισε τον θεσμό της Πολιτιστικής Χορηγίας, 

δημιουργώντας ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο σχέσεων μέσα από το οποίο οι χορηγοί θα 

συμπράττουν με τους πολιτιστικούς φορείς, ρυθμίζοντας με σαφήνεια και διαφάνεια τον 

τρόπο διαχείρισης μιας χορηγίας από πλευράς όλων των αντισυμβαλλομένων. Ως προς τη 

φορολόγηση των χορηγικών ποσών, στο άρθρο 12 του ν.3525/2007 όπως τροποποιήθηκε 

και ισχύει, προβλέπεται έκπτωση των πολιτιστικών χορηγιών από τη φορολόγηση 

εισοδήματος του χορηγού ως εξής: «Το χρηματικό ποσό ή η αξία της παροχής μετά από 

χρηματική αποτίμηση αυτής από ειδική εκτιμητική επιτροπή, που προσφέρεται ως 

πολιτιστική χορηγία, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος νόμου, εκπίπτει εξ ολοκλήρου 

από το φορολογητέο εισόδημα του φορολογουμένου ή τα ακαθάριστα εισοδήματα της 

επιχείρησης που προσέφεραν τη χορηγία. Το αφαιρούμενο συνολικό ποσό δεν μπορεί να 

υπερβαίνει το δέκα τοις εκατό (10%) του συνολικού φορολογούμενου εισοδήματος ή των 

καθαρών κερδών που προκύπτουν από τα βιβλία της επιχείρησης που προσέφερε τη 

χορηγία».

Σχετικά δε με το ερώτημα που τίθεται στην ως άνω ερώτηση και αφορά στην 

απαλλαγή των πολιτιστικών συλλόγων από τη φορολόγηση των ποσών που λαμβάνουν 

από ιδιωτικές χορηγίες, σας ενημερώνουμε πως η φορολογική αντιμετώπιση των 



εισοδημάτων που προέρχονται από ιδιωτικές χορηγίες δεν αναφέρεται στον ν.3525/2007 

περί Πολιτιστικής Χορηγίας και ως εκ τούτου δεν εμπίπτει άμεσα στις αρμοδιότητες του 

ΥΠΠΟΑ. Εν τούτοις, επί του παρόντος το ΥΠΠΟΑ εξετάζει τις δυνατότητες ενθάρρυνσης 

της χορηγικής πρωτοβουλίας, με την αναγνώριση του αμιγώς κοινωνικού, μη εμπορικού 

περιεχομένου της Πολιτιστικής Χορηγίας, με γνώμονα πάντα την πολιτιστική ανάπτυξη και 

το δημόσιο συμφέρον.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού
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